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VERBALE DEL 16.09.2015 

 

In data odierna (mercoledì 16 settembre 2015 ore 15:15) è stata convocata presso la sede 

dell’Ordine degli Ingegneri di Macerata la Commissione Sostenibilità Energetico-Ambientale. 

Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri: 

 

N Nominativo Presente 
Assente 

giustificato 

Assente 

non 

giustificato 

1 Pietro Angeloni  (Presidente) X   

2 Giacomo Castagna X   

3 Luca Conestà  X  

4 Michela Foglia X   

5 Domenico Luciani  (Consigliere)   X 

6 Alessandro Marchegiani  X  

7 Guglielmo Magri X   

8 Franco Marini  X  

9 Romualdo Mattioni  (Consigliere Coordinatore) X   

10 Paolo Pagnanelli  X  

11 Marco Piancatelli  X  

12 Fabrizio Pisani  (Segretario) X   

13 Francesca Praghi  X  

14 Emanuele Santoni X   

15 Fabio Smeraldini X   

16 Fabio Spalletti  (vice Presidente) X   

 

Inizia la riunione.  

Si prende atto che il prof. Marcelli invitato a presenziare alla riunione per trattare le 

questioni sollevate con la sua e-mail non è intervenuto.  

Mattioni informa che la durata del Corso Avanzato sulla certificazione energetica tenuto 

dal Prof. Di Perna è stato rimodulato inserendo mezz’ora per la parte commerciale e lasciando le 
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quattro ore esclusivamente per il corso effettivo. Le lezioni cominceranno il 9 ottobre e si 

svolgeranno per 4 venerdì consecutivi fino al 30 ottobre. Ad oggi sono rimasti solo cinque posti 

disponibili. Sono stati definiti gli argomenti ed il taglio dovrà essere molto pratico.  

Mattioni informa che Aicarr organizza un convegno nazionale a Bologna in occasione del 

SAIE in data 15 ottobre p.v. e illustra la sua proposta di organizzare un pulmino per assistere al 

convegno. Lo stesso è gratuito per iscritti Aicarr mentre per gli altri il costo è di 150,00 euro 

cadauno. 

Mattioni informa che sono stati definiti 2 CF per la frequenza al corso ANIT del 6 ottobre 

a Borgo Lanciano (Castelraimondo).  

I presenti prendono visione della relazione che l’ing. Zambrano ha tenuto durante la 

Prima Giornata dell’Energia tenutasi del 19 Giugno 2015 a Roma. In particolare viene 

evidenziato il fatto che per la prima volta c’è stata una presa di posizione formale da parte della 

nostra categoria. Tra i punti trattati si evidenzia la modifica del Titolo V della costituzione, la 

redazione di un Testo Unico Energetico, la qualificazione professionale in campo energetico.  

Per quanto concerne il Seminario sull’efficienza energetica dei cappotti interni è in via di 

definizione il numero e la tipologia degli sponsor. 

In merito alla sottogruppo Acustica del GdL Energia (Gruppo di Lavoro Energia) del CNI, 

Mattioni informa che non ha potuto partecipare all’incontro di Firenze (incontro macroarea 

Centro) comunque ha contattato il nostro referente ing. Barosso il quale ha confermato che i 

contenuti redatti durante la riunione tenutasi a Roma nel giugno scorso alla quale ha 

partecipato l’ing. Spalletti della CSEA confluiranno nella relazione conclusiva della GdL Energia. 

 

La riunione si conclude alle ore 17,00. La prossima riunione è fissata per il giorno 

mercoledì 21 ottobre 2015 alle ore 15,15. 

 

 

 

 

      Il Presidente         Il Segretario 

Ing. Angeloni Pietro                Ing. Fabrizio Pisani 


